

河南省十佳报纸 今日 8 版

天气预报 今天白天到夜里多云转晴天，东北风 2 级~3 级，最高温度 27℃~28℃，最低温度 17℃~18℃。
预计：明天晴间多云。

周口市气象台 9 月 2 日 18 时发布

广告

平凡中也有大作为

——记优秀共产党员、胡吉镇司法所所长张五星

记者 李瑞才 马四新 通讯员 李玉东 文/图

在商水县胡吉镇，无论是盛夏酷暑，还是寒冬腊月，人们时常会看到一位身材清瘦的“花甲”男子，拖着伤残的躯体，出东家、入西家，为乡亲化解纠纷、排忧解难。他就是闻名一方的司法调解能手、胡吉镇司法所所长张五星。群众亲切称他为化解矛盾的“消防队长”。

说话轻声慢语、不急不躁、沉着稳重，是张五星给人的第一印象。就是这么个不温不火的人，14 年来一直默默无闻地做着最复杂的基层调解工作。从最初的说情讲理，到后来的依法调解，张五星每平息一起纠纷，都能让当事人心服口服，成了十里八村的“和事佬”。他拄着双拐解民忧，为广大群众架起了一座连心桥，用自己的伤残之

躯在胡吉镇为群众撑起了一片和谐、文明的天空。

说起来琐碎，听起来心烦，做起来麻烦，然而他一干就是 14 年。

干了 8 年村党支部书记、15 年镇计生办副主任，1999 年，张五星当上了人人不愿接手的镇司法所长兼人民调解委员会主任。这一干就是 14 年。他不仅坚持了下来，而且干出了“名堂”。14 年来，张五星先后被省司法厅和省高级人民法院联合授予“河南省优秀司法所长”、“河南省模范司法所长”、“河南省优秀人民调解员”、“全省人民调解能手”荣誉称号。2005 年，胡吉镇人民调解委员会被司法部评为“模范人民调解委员会”。2011 年 9 月，胡吉镇司法所被司法部评为

“全国先进司法所”，成为周口市唯一获此殊荣的基层司法所。

有人给民调工作作了个形象的总结：说起来琐碎，听起来心烦，做起来麻烦。为做好民调工作，14 年来，张五星坚持吃百家饭、进百家门，只要遇到突发事件，总能在第一时间赶到现场，并进行公正解决。

“若不是张所长及时调解俺的事，俺真不敢想后果是啥样子。”8 月 22 日上午，当记者随同张五星来到他曾经的调解对象高某家时，高某仍然感慨万千。据高某介绍，2012 年年初，他对面的邻居张某私自把厕所及沉淀池建在了门前的公共道路上。由于厕所正对着高某家的大门，再加上张某又把沉淀池

内的粪便挖出来堆在路上，导致高某家整天臭气熏天，严重影响了正常生活。

顺着高某手指的方向，记者看到张某以前建的厕所原址距离高某家只隔了一条小路，直线距离不足 5 米。如果再把粪便堆在路上，高某家可以说出门就是粪堆。高某说：“当时我十分恼火，多方托人与张某协调，并向派出所报案，可张某依然我行我素。我当时就急红了眼，准备找人与张某拼个你死我活。”4 月 20 日得知这一情况后，张五星急忙赶到张某家进行调解。通过讲远亲不如近邻的中华传统美德，自知理亏的张某自觉拆除了厕所及沉淀池，一场一触即发的械斗及时得到化解，两家人的生活重新

恢复了平静。

采访过程中，记者了解到，像处理这样的邻里纠纷，张五星自己也记不清到底有多少起了。担任司法所长 14 年来，张五星没有星期天，没有节假日，足迹踏遍全镇 28 个行政村。在化解矛盾纠纷过程中，他坚持“情”字当头，不厌其烦地为当事人讲亲情、友情、邻里情，把他们当成自己人，以法理化干戈，成功调处各类矛盾纠纷 3000 多起，化解平息 20 多起群体性械斗事件，防止群体性上访事件 20 余起，防止民转刑案件 30 多起，使全镇信访稳定工作慢慢由落后进入县市先进行列，司法所也真正起到了“减压阀”、“灭火器”的作用。

(下转 A2 版)

飞翔在西域的亘古天空
——市委常委、常务副市长刘继标带队回访新疆农四连走笔
记者 刘彦章

浓浓的亲情，热切的期盼，如同甜蜜的哈密瓜和醉人的马奶子葡萄，洋溢在新疆建设兵团农十三师淖毛湖农场四连周口老乡的家中，感染着每一位到新疆“探亲”的周口党政代表团成员。

8 月 31 日，市委常委、常务副市长刘继标，市政协副主席程新海带队来到新疆建设兵团农十三师淖毛湖农场四连。这里的 240 余名边疆建设者全部来自河南省，其中的三分之一来自周口。他们援疆的时间是上世纪九十年代，年纪大都是“60 后”。

农十三师淖毛湖农场是新疆生产建设兵团哈密垦区天山北麓最东的一个多民族边境农场，也是兵团的东北前哨。这里的东部、北部与蒙古人民共和国接壤，土地宽广，夏季炎热，光照充足。这里的晚熟有机哈密瓜畅销全国各地，是新疆最正宗的哈密瓜产地。农场面积 8598 平方公里，相当于大半个周口市，而人口却只有四五千人。淖毛湖隶属的伊吾县面积接近 2 万平方公里，差不多是周口市的两倍，总人口只有 2 万多人。不到新疆不知道中国大，在这里得到了贴切诠释。

茫茫戈壁，间或生长着骆驼刺和低矮植被，梦一样的景观快速向车后划去。远古至今，正是由于一代又一代开拓者的汗水，在常年干旱少雨的恶劣环境下，产生了一片片肥沃的绿洲和广袤的田野。强烈的阳光，清新的空气，较大的温差，使这里植物的光合作用非常充分，因此生长的瓜果特别香甜。

农四连职工，今年 41 岁的刘新荣，娘家在沈丘县赵德营，其丈夫张文中是项城市王明口人。1998 年，她和丈夫带着 3 岁的孩子，与婆姐一起迁居淖毛湖农四连。她的两个女儿现在一个在哈密市读高中，一个在场部小学上学。她家分了 20 亩地，主要种植哈密瓜，每年的 6 月 1 日前后播种，八九月份收获，生长期约 3 个月左右，除去雇人和投入，每亩能收入一两千元。另外，她家还养了几只羊。刘新荣告诉记者，在这里生活很安心，自己的侄子、侄女都已大学毕业，分别在哈密地区公安局和农场学校上班。在侄子、侄女的带动下，她两个女儿的学习成绩都很好。孩子有希望，日子也就有盼头儿。由于场部上下对职工都很关心，她已决定在此安家。此后，家乡对于孩子来说将成为祖籍，新疆已成为孩子的故乡。

(下转 A2 版)

刚一开学，太康县工商局就组织执法人员深入全县各中小学校及幼儿园，教学生如何辨别真假食品和变质食品，确保中小学生食品安全。
(王青俊 杨建 摄)



刚一开学，太康县工商局就组织执法人员深入全县各中小学校及幼儿园，教学生如何辨别真假食品和变质食品，确保中小学生食品安全。
(王青俊 杨建 摄)



昨日上午，记者在西华县金鑫车业看到了我市第一个现代化机器人生产线。该企业自动化程度高、设备先进，年可产 15 万辆三轮摩托车。
(记者 沈湛 摄)

扶沟县延伸目标管理促“转创”活动提速增效

本报讯 (记者 刘琰) “这 12 个月对于我们企业来讲是破天荒的，是我没有想到的。因为按一般的食品工业来讲，没有 18 个月的时间是不可能完成这么大的工作量的。这完全取决于咱扶沟县特别是县行政服务中心和各局委办的大力支持和帮助。”日前，记者在位于扶沟县产业集聚区的红高粱(扶沟)食品有限公司采访时，总经理王寒秋向记者讲述了他们企业落户扶沟的经历。

扶沟干部的作风正派、工作效率。这不仅是落户扶沟企业的感受，也是记者在采访过程中的亲身感受。王寒秋介绍，在项目办理征地、建筑规划许可、建筑许可证件的时候，该县行政服务中心干部全程陪同。县行政服务中心之所以以这么高的效率服务企业、赢得企业的认可，与扶沟县开展“作风转变暨环境创优”活动

密不可分。扶沟县行政服务中心主任郑伟说：“在这次活动中，我们重点在服务企业上创新机制，一是全程代办，跟踪服务，确保签约项目的手续办理进度；二是实行‘三零服务’和‘三级督办令’制度，确保项目建设速度；三是建立企业联系人制度，开展进企温暖服务活动，切实满足企业在生产经营活动中的服务需求，确保服务满意度。”

据介绍，扶沟县开展“转创”活动以来，县委、县政府结合当地实际，创新工作，把“转创”活动各个环节纳入目标管理。比如，在“转创”活动中，干部及职能部门如何服务重点项目、如何参与招商引资、如何服务重点工作，该县把这些情况都以分数的形式体现出来，以更好地推进各项工作顺利开展。

就下一步“转创”工作，扶沟县常委、纪委书记李宗喜告诉记者：“我们将针对上半年的百分考核结果排出顺序，切实加大对名次靠后的单位的监管力度，督促他们认真查摆问题、剖析原因、制定整改措施，确保达到提高效能、提速增效的目的，把‘转创’活动的成果转化为经济发展的动力。”

**转变作风 创优环境
实现富民强市 新跨越**

神州掠影



9 月 2 日，在合肥八中演练现场，消防队员通过云梯车准备对“被困”学生进行施救。当日，安徽省启动“百城万校千万学生”消防疏散逃生演练，以提高在校师生的消防安全意识。(新华社发)



9 月 1 日，旅客在河北邯郸火车站乘车出行。7 月 1 日至 8 月 31 日，全国铁路累计发送旅客 36538 万人次，同比增加 1504 万人次，创暑运历史新高。
(新华社发)

广告

标题新闻

- 8 月份 中国制造业 PMI 为 49.2%
- 8 月下旬以来 全国蔬菜价格整体高位趋稳
- 工信部称中国汽车发展进入重要转型期
- 上海新开幼儿园近百所 妥善应对幼儿园入园高峰
- 强降雨造成四川 65 万多人受灾 转移 6 万多人

(均据新华社)

市人大常委会召开食品安全工作专题询问会

本报讯 (记者 普淑娟) 目前我市食品安全工作还存在什么问题，老百姓发现食品安全问题后应向谁举报，我市生鲜乳质量安全情况如何……“8 月 30 日上午，在周口饭店召开的市人大常委会食品安全工作专题询问会上，10 位人大代表从不同角度，就我市当前食品安全方面的主要问题和人民群众普遍关心的热点问题和难点问题进行询问。

市人大常委会主任李洪民，副主任刘庆森、苗得雨、王建庄、董志辉、时兴功、游保峰、解冰山和秘书长王富生出席询问会。解冰山主持询问会。副市长张广东及市药监、农业、质监、畜牧、工商、商务、卫生、公安、教育等部门负责人现场回答询问。

食品安全是关系民生的重大

工程。市委、市政府自 2009 年以来，连续 3 年把食品安全列入周口市十项重点民生工程，并与各县市区党委、政府签订目标责任书，把食品安全作为主要目标之一列入政府考核体系。目前，我市已连续 2 年荣获“全省食品安全优秀城市”称号。2011 年，全市重点食品抽样合格率为 99.5%。

询问结束后，张广东代表市政府作表态发言。他指出，全市各级政府和部门要按照各自职责和职能，密切配合，形成合力，共同做好食品安全监管工作；要主动接受人大监督，加强队伍建设、作风建设、制度建设，认真履职，依法行政；要针对询问会上认识的不足和漏洞，认真制定整改措施，逐条逐项加以整改，以实实在在的工作成绩取信于民。

豫剧《山城母亲》今晚登陆北京长安大戏院

本报讯 (记者 李莉) 9 月 3 日日晚，由周口市戏剧艺术研究院全力打造的红色革命历史剧《山城母亲》将登陆北京长安大戏院。

据了解，《山城母亲》是向党的“十八大”献礼——河南省优秀剧目北京展演月活动中的一部重要剧目。该剧根据《红岩》中“双枪老太婆”的故事改编，栩栩如生地塑造了一位极富传奇色彩，既对党忠贞不贰又略带草莽之气，既铁骨铮铮又柔情似水女革命家的英雄形象。作为周口市戏剧艺术研究院精心创演的新编红色革命历史剧目，《山城母亲》荣获了河南省第十届二届戏剧大赛金奖，并参加了第二届中国豫剧节展演。此次，《山城母亲》代表河南人民向党的“十八大”献礼，于 9 月 3 日、4 日连续两晚在北京长安大戏院上演。

周口市戏剧艺术研究院院长肖秀莲说，这次《山城母亲》能够参加河南省优秀剧目北京展演月活动，对周口市戏剧艺术研究院来说是荣誉，更是责任。我们担负着全省人民的期望和重托，肩负着推介周口、宣传河南、展示豫剧魅力的重任，所以一定精心组织、认真排练，用精彩的演出，向党的“十八大”献礼。

省直机关干部畅谈《开辟三化协调新境界》

三化协调求发展 政通人和兴中原

本报讯 (河南日报记者 尹江勇 胡心洁 徐东坡) “走好‘两不三新’三化协调科学发展之路，关键在于协调。协调之中，彰显能力。着力协调，才能全面发展、均衡发展、持续发展，建设一个和谐和美、兴旺发达的中原经济区。”

连日来，省直机关干部认真学习“新九论”第九篇《开辟三化协调发展新境界》，直抒胸臆，畅言感想。

“三化协调是一条创新之路。”省科技厅厅长贾跃认为，协调发展就是快求好、好求稳、稳求变、变求新、新求新。新型城镇化、工业化、农业现代化之“新”，在很大程度上要靠“创新驱动”。我们要充分发挥科技在转变经济发展方式和调整经济结构中的支撑和引领作用，协调推进创新主体、创新平台、创新载体、创新机制、重大科技专项、创新人才等建设，以“创新驱动”促进“三化”协调发展，为全面推进中原经济区建设提供强力支撑。

“三化协调发展之路是我省贯彻科学发展观的具体实践，协调才能政通人和，协调才能和谐发展。”省外侨办主任朱清孟表示，“四个重在”的核心是持续、持续的关键在协调。省外侨办将在科学发展观的指导下，以领导方式转变促进发展方式转变，发挥自身

广告